Kaace 9.1, 9.2

Tema Moyt «DyHKIINH, MX CBOMCTBA U TPAQUKHI

B mecme npoeepAaromcia meopemudeckKana U npaKkmuuiuecKkan
uyacmu.

Teopernueckast 4acThb
CaoiicTBa QyHKUMI :
- onpesiesieHne QyHKIUK
- o0macth onpeneseHus PyHKIMU
- 00y1acTh 3HAaUCHUS] PYyHKIUU
-HyJI1 (PYHKIIUH
- BO3pacTaHue U yobIBaHUE (PYHKITUI
- IPOMEXYTKH 3HAKOTIOCTOSTHCTBA (DYHKIIUU
- YETHBIC U HEUETHBIC QYHKIIUU
- OTpaHUYEHHbIE U HEOTPaHUUYEHHbIE (PYHKIIUU
- HanOoJbIlIee U HAaMEHbIIee 3HAUCHHE

- BUJIbI M CBOMCTBA (DYHKITWIA:

TUHENHAas1, CTeNeHHas, oOpaTHasi IPOMOPIIMOHATIEHOCTD, Y= | x , y=VX
KBagparuynass QyHKIus :

- OyHKIuK y =ax’, y=ax’+n " y=a(x—m)2

['paduk u cBoOMCTBA KBaApaTUIHON (DYHKITHH

IIpeoOpa3zoBanus rpadpukoB pyHKUMA

Pactsxenue u cxatue rpadukoB GyHKIUN K OCH OpJUHAT

I'padukn pynxumii y=|f(x)| 1 y=f(|x|)

Yuamuecsi A0JUKHBI YMeTh OIMCHIBATh 3JIEMEHTApHBIC CBOMCTBA
U3YYCHHBIX  (QYHKIUHA, CTpOUTh UX rpaduku . BeimonasaTh
npeodpazoBaHus TpauKoB.



H b= ) = i (O Y
Haiitu o6nacte onpenenenust pyHKIuu, 001acTh 3HaUeHUS PYHKIMH, HYIH (YHKIIUH,
IPOMEKYTKH BO3pACTaHUs U YOBIBAaHUS (DYHKIIUH, IPOMEKYTKH 3HAKOIIOCTOSIHCTBA (DYHKLINHY,
HanOoJIbIIIee M HAUMEHbIIIeEe 3HAYCHNE

3 Haiiti o6m1acth onpesenenus GyHKIuM : y= 5x°+3, y=, y:\/%’ y=vx +9

4 YcTaHOBHTE COOTBETCTBUE MEKTY rpadukamMu GyHKIHUI U GopMynamu, KOTOPbIE UX 331a0T.
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Omnpenenure rpaduk HEYETHON (YHKITUN

1. Ly 2.
5

B Kak#ux KOOpIMHATHBIX YETBEPTSIX PACHOIOKEHBI TpaduKu (pyHKITHIA:
V=2x%2, y= -5x%+1, y= -3(x+5)?

TocTpoiite rpaduk GyHKIHE y= X2~ 6X +5.

Haiitu o6nacts onpenenenust pyHKIuu, 001acTh 3HaUeHUS PYHKIMH, HYTH (YHKIIHH,
HNPOMEXYTKH BO3pacTaHus U YObIBaHUS (DYHKINHU, TPOMEKYTKH 3aKOIIOCTOSIHCTBA (DyHKIIUH,
HanOoJIbIIIee M HANMEHbIIIEEe 3HAYCHNE

Haiinure HanMeHbIIee 1enoe YHuCIo Y U3 00JacTH onpenesieHus QyHKIUH

=Vi+x+——
Vv15x —5

f(x)= x+3 ecnH x = 2
x- 4 eciu x> 2.
YranuTe TpOMEyTOK, HA KOTOpoM (YHKLIHA yOBIBAET,

Dyukumns 3amana gopmyaoii f(x) ;,1 . Haitaure f(0).
Ykaxure obnacTe onpenenenus dbyuxuuu, rpadux Ko- *y 1]
Topoii y = flx) nzobpaxen na puc. 1. . i £ |
1) (—o0; 00) T i
2:-[861 [ ]
3) (-8; 6) -. .
|: 6] I_ —3 0 s é_i:
4 /
Vxaxurte obnacty 3Havenmit pyHkumy, rpaduk KoTo- ! N _ -3+
poit ¥ = f(x) nsobpaxken Ha puc. 1. 5 TN {if.:/' F 11
1) [-2; 4] | I TITTT I
2) (=5; 6) Puec. 1
3) [-5; 6]
) [-8: 6]

3—2x)(x+3)

Haigure nyau dyvukuum glx) = { 1
I_ {
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Peurnte nepasencreo f(x) > 0, ucnoabays puc. 1.

1) [1;6] 2) (1;6] 3) (1;6) 4) (-4;3)

Haszosnte npomexyTku yOpisanusa dyukunu f, 3anannoii rpadbmuyecku ua puc. 1.

t) [-5; 6] 2) [~4; 3] 3) [-5:-2]. [4:6]  4) [-8; —4], [3: 6]

Dynknna sanana dopmynoii flx) = 5x2 — 10x. Haiigute 3nauenns aprymenta x, NpH KOTOPBIX

3uayeHue (PYHKIHH paBHO —J.

Haiinte nanmenbwee snaverne gpyukmmn flx) = Y31 - 7.
Hafigare o6nacTs onpexenenns QyEkmun y =4 - 2x .

1
A x>2, B.x<2, B.x> 3. I'x< 2,

. Hmﬁm_ﬁm HA OrpAHHYeHEHOCTE: GyEKIM y = 2x? —3x—1.
A. OrpaErieHa CBepXY. B. Orpaanyena H CHH3Y, H CBEDXY.

B. OrpaEudena cCHH3Y. I'. He orpaEHYeHA HE CHH3Y, HH CEREPXY.
Cpean sagagAnX GYEROHI YRAMKHTE BO3PaCTAIONIHE:
1)y =2x% 2y=>5x-1; 3)y=38-x; Hy=+x.

A.2),4). B.1),2),4). B. 3). . 1), 2).

Cpenn sagananx QYHKOIHE YEAMHATE YeTHRIE:
1)y =2x% 2y=+x; 3) y=bx; 4)y=|x|
A1), 3). B. 1), 2). B. 3), 4). T, 1), 4).

Cpenn sagananx QyEKOHEE YRAKHTe HeUeTHEIE!

1) y=2x% 2}y=§: 3) y=>5x; Hy=|x|
A 1), 3). B. 2), 4). B. 2), 3). T. 3), 4).

Haiigure obaacTs sHAYeHRH QyEKIAR § = 4 — x°,

A, (—oco; 4). B. (—co; 4]. B. [0; 4]. I'. [4; +o0).

3Has, uto f(x) = _.é% , Haiiaure [2) + —1).



25 K&H{ﬂ;}'fﬁ NpsiMY1o, NMOCTPOEHHYIO Ha KDDp}lHHaTHOf{ MNJIOCKOCTH,

COOTHECHTE C €€ YpAaBHEHHEM.

A) ?y' b)
! i
1]
! ]
L1
B) A r) [ Vil

o 3

I
L
Nx=—-1 2)y=x Ny=—x 4)y = —3
26 Haitaute KoopauHaTbi TOYKH nepeceyeHusi rpacdrka GyHKLUHH
ki E 3 —1 cocbio abeusmcc.
27 1
ITpu Kaknx 3HaveHHAX aprymenTa x avadenue GyHkumn fly) = q.r? pasHo 37
28 Oynkuna f(x) = a(x —m)’ + n sanana rpadudeckn (puc. 3). Onpejennre
mun.
ym=2 n=23
2ym=-2,n=3
IHym=2n=-3
Aym=-2, n=-3
\
\
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Keanpatninan dynkuns sagana rpaduveckn (puc. 3). Uto MOKHO ckaszaTh
0 koahpHIMENTEe @ W AMCKPUMHHAHTe D COOTBETCTBYIONIETO KBa/IPATHOTO
TpexuieHa?

HD>0,a<0 2YyD<0,a>0 HD=0,a>0 4)YD>0,a>0
Ipadmry dynkummn y = —50x? 1PHHALIEAKNT TOYKa C KOOPAUHATAMM

1) (—4; —800) 2) (—4; 800) 3) (—4; 200) 4) (—4; —200)
Haitzinre koopamuator Bepuinuel napabonsl y = —2x2 + 6x — 1.

1y (—1,5; —14,5) 2) (—1,5; =3,5) 3) (1,5; 3,5) 4) (1,5; —14,5)

[Ipamas y = 5x — 1 umeer ¢ napabonoit y = 2x2 — x

1) onny 06Uy TouKy

2) ape obuMe TOMKH

3) Tpu obue TOYKH

4) un oaHoil oblel ToukH

Ipaur dynxunn y = 22 + br + 3 npoxonur uepes touxy A(—4; 51). HaitmuTe snauenue napa-
Metpa b,

Haitanre nanbonsiee sHavenne dyukuun y = —322 + 121 + 8,

Henonwsaya MoHOTOHHOCTE QYVHKRIHHA, DETTHTE YDaBHEHHE!

a) xf + 2x + 4 +Jx = 30;

6) x? - 2x -4 +'~.|"—.'L':—2—%.

IMoneayack ceofcTBAMH MOHOTOHHEIN (yHKIHIEA, HeejaeayiTe Ha
MOHOTOHHOCTE QYHKIHIO:

a) f(x) = v-2x + 1; B) f(x) = _Lr_x;

Ls2x-3
) fx) =L 0 fle) = =228,
- OnpegennTe XAPAKTED MOHOTOHHOCTH (QYHKIIHH:

a) y = v-2x; l‘]y=;lg+3;i
6) y= —/x - 5 A}H=—14+—1

x x+ 4’
_ 1 . _ 1 1
B]y_.t+2 Vs E]y_J:-2+J::+2

BamamuTe pyEROEE § = flglx)) 1 ¥ = g(f(x)), ecau:

a) f(x) = 2x - 3, g(x) = Jx;

6) f(x) = - 251, glx) = -2.

Y7o MOKHO CKA3ATH 0 MOHOTOHHOCTH THX Qynxmuii?

HajiguTe KOOPAHHATE BeDIIAHLI napafoikl H YpaBHeHHe eé OCH
CHMMETPHH, eCTH QYEKOHA 380888 QopMYyIoi:

a)y=2x*-4x + 1; B) y = —0,5x% — 4x + 1.
6) y = 2x® + 4x;
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¥ Ha pucynxe 17 usobpaén rpaduk GyHKIMy
8 ¥ = f(x). Tlonbaysach AaHHBIM PHUCYHKOM BbI-
MOJIHUTE yIpakHeHus Ne 2—35.

2. Haitaute obnacTs onpegenenus GyHKINAH.

3. Haiigure 0bnacts 3HaueHUN QYHKIIMH.

4. Pemiute ypasHenne f(x) = 0.

Puc. 17 5. Pemute HepasencTso f(x) > 0.
Y4
S || B 6. Ha pucyuke 18 uzobparkén rpadux JuHei-
| 1 x HOH (pyHKUIHHM. YKaxuTe dopmyny, sanaio-
-9 myio 2Ty QPyHKIHIO.
Puc. 18

Hafigure ofnacte spauennil byvaxogun y =2 - %IE

. Haitgute ofJacTh sHAYEHHH QVHKOHH H OnpelelHTe, ABIA-
ercda JH GYHKIHA orpAHHYeHHOH:

a)y=1;ﬁi‘ r)y= ' - 16;

¥+l

x* +1,

6)y= "5, ny=|x-6|-1;
By = 16 — x*: e)y=5-|x+ 3|

. MocrpoiiTe rpagur GyHEROIHA:
x+ 2, ecmx < -2,

y=1x —4deem-2<x <2 |
-x + 2, ecmi x > 2

¥rooM KAKOH YETEEpPTH ABIAETCH YIOJA NOBOPOTA O, eclu:
a) o = 850°; B) o = 369°%; o) o= 920°;
6) o = —460%; r) o = —1000%; e) o =—-2170°7
¥room Kagod YeTEeDTH ABAASTCA YroJ MOBOPOTA O, ECJIH:

a) a = 175% n]cr,=‘T; o) o= 87

6) = —350° 1) u=—3-gi't;

, SATHITATE B TPAJYCAX ¥TO!

2 7 5 13
a) 31 B) g A) g #) Em
) %u; r) %m e) %n; 3) 3m.

SanumETe ¢ NoMOMLE T B DAOWAHAX YTOJ:
a) 1207; B) —210%; n) —300°; ) 5407
6) 1507 r) 240°; e) 330°; a) =720°,
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HaiinnTe sHateHHe BHIPAYKEHHA COS - : tgg .

L.

1o n a
Hafignre sHaueHHe BRIDAMEHHA EU’EE - 81n 1

HafiguTe sHAYEHHE BRIDAMEHHA:

) 28in 90° + 3 cos 1807 - ctg 457
4cos270° + 8in 270° + g 180°

— 3 cos 90° + sin 60°;

EEinEE + cos® =

6 8 +etgl.tgl,
lEsinEmsEBinE i gﬁ ga
4 47§
CpasnnTe!
a) sin T18° u sin 719%; B) ain% H sin 1;";

6) cos (—516°) 1 cos (—514°); r) cos 23—5:: H COS %?n.



